

我市将遗产管理人引入不动产非公证继承工作 房产继承办理更便捷

提升医疗管理新高度 绘就卫健事业新篇章

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 潘东 周永利) 12月11日,记者从市不动产登记中心获悉,为进一步优化登记财产营商环境,持续提升不动产登记服务便利化水平,该中心日前印发《关于遗产管理人引入不动产非公证继承工作指引(试行)》(以下简称《指引》)。

遗产管理人制度由《中华人民共和国民法典》首次确立,也是《中华人民共和国民法典》继承篇的一大亮点。遗产管理人是指对被继承人遗留的个人合法财产进行妥善收集、保管、分配的主体。通俗地说,遗产管理人就是对去世之人的

财产进行清理、保存、管理和分配的主体,并在管理过程中防止遗产遭受转移、隐藏、侵占、变卖等侵害行为。

立足《中华人民共和国民法典》规定的遗产管理人任选项,《指引》分别明确了4种遗产管理人办理程序和具体所需提供的材料,推动不动产非公证继承登记手续更清晰、审查更高效、办事更便捷。

近年来,随着不动产非公证继承登记办理量逐年增多,因缺少相应的人员对遗产进行有效管理,加剧了遗产损失风险,导致相关民事纠纷增多。将遗产管理人引

入非公证继承登记工作,在一定程度上能够解决遗产范围难界定、申请资料难核实、审查尺度难把握等现实问题,不仅降低了群众的时间成本,也能有效减少登记风险隐患,提升办理不动产非公证继承登记的便利度,提高服务效能。

“下一步,我们将根据改革措施落地的实际情况,从制度理解、材料设计、环节优化、监督检查等方面持续优化,切实发挥遗产管理人引入不动产非公证继承登记的业务优势,推动不动产登记服务质效再提升。”市不动产登记中心相关负责人表示。

邵阳日报讯(记者 蒋玲慧 通讯员 刘昌鸿 李文娟 阳媚) 12月13日,2024邵阳市现代医院管理理论暨邵阳市卫健系统现代医院管理职业化定制培训班开班。省卫生健康委党组成员、省中医药管理局局长肖文明,副市长晏丽君出席开幕式并讲话。

肖文明强调,当前卫生健康事业亟待实现由“治病”向“健康”转变,必须要不断创新管理理念,优化管理流程,提升管理效能,以适应新时代、新形势、新任务的要求。希望大家能够积极参与讨论交流,共同为邵阳卫生健康事业的发展贡献智慧和力量。

晏丽君表示,此次培训班的举办,不仅是邵阳市深化医药卫生体制改革的具体体现,也是医疗卫生管理者探索创新医院管理模式的重要举措,更是医疗工作者提升服务质量的实际行动。希望通过此次活动,进一步推动邵阳与外界更多领域的深度合作,共同谱写邵阳市医疗卫生事业的新篇章。

本次培训班培训周期为一年。首期课程自12月13日至15日,我市300余名医院中高层管理者参加。



12月11日,绥宁县组织2024年基层农技推广体系改革与建设农技人员能力提升培训班61名学员,到东山侗族乡东山村红提示示范基地开展现场教学,为学员们深入浅出地讲解葡萄栽培管理新技术要点等知识。

孙芳华 邓钊
摄影报道

确保燃气安全形势持续稳定向好

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 唐海军) 12月12日,全市燃气管道“带病运行”专项治理和燃气安全专项整治工作电视电话会议召开。副市长贺源出席。

今年,全市大力推进燃气管道“带病运行”与城镇燃气安全专项整治。截至11月30日,全市燃气管道“带病运行”整治超额完成全年任务,全市895795户居民及9102户工商户均已完成燃气安检。

会议要求,要全面排查整治燃气安全隐患,按照“全覆盖、零容忍、重

实效”的要求,组织开展拉网式排查,深入检查燃气生产、储存、运输、销售、使用等各个环节,确保不留死角。要强化燃气安全监管执法,完善燃气安全监管体制机制,加大执法力度,对违法违规生产、经营、使用燃气的行为,依法依规进行严厉打击。要提升燃气安全应急处置能力,完善燃气安全应急预案,加强应急演练,提高应急救援队伍的实战能力。要加强燃气安全宣传教育,普及燃气安全知识,增强广大市民的安全意识,确保燃气安全形势持续稳定向好。

湖南省防震减灾科普讲解大赛邵阳市选拔赛开赛

防震减灾 科普先行

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 李阳) 12月11日,由市应急管理局、市地震局主办的第九届湖南省防震减灾科普讲解大赛邵阳市选拔赛开赛。此次选拔旨在提高社会公众防震减灾意识,弘扬科学精神,普及防震知识,搭建防震减灾科普传播、讲解和科普志愿人员学习交流的平台。

比赛现场,来自全市各地的21名选手同台竞技。参赛选手们以“防

震减灾,科普先行”为主题,围绕地震监测和预警、建筑减隔震技术、科学应对地震灾害、国家地震创新工程等方面,进行深入浅出、生动详实、通俗易懂的科普讲解。在短短4分钟内,选手借助多媒体进行了图文并茂的生动讲解,为现场观众献上了一场别开生面、趣味横生的防震减灾科普盛宴。

经过激烈的角逐,来自邵东市的曾倩婷最终获得一等奖。

邵东市“三个结合”推进廉洁文化建设

清风廉韵浸润万户千家

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 刘博学 唐冉) “在贺绿汀故居聆听人民音乐家的清韵流芳,在野鸡坪梯田感悟石山造良田的奋斗精神……重走这些红色廉政文化教育基地,让我思想上深受洗礼!”12月3日,邵东市一名干部在走完“爱我邵东,清风同行”清风廉路精品文旅路线后深有感触地说。

近年来,邵东市注重将廉洁文化建设与理论学习相结合,筑牢清正廉洁思想根基。今年初,该市把习近平总书记关于全面从严治党、党风廉政建设的重要论述纳入各级党委(党组)理论学习中心组专题学习安排,将《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》《中国共产党纪律处分条例》等列为重点学习篇目,引领各级党委(党组)理论学习中心组强化廉政学习,增强廉洁从政意识。截至目前,邵东市委理论学习中心组今年共开展集体学习14次,其中学习全面从严治党相关内容7次。

“我们深挖邵东本地道德模范人物故事,把廉洁文化建设与精神文明建设相结合,引领崇廉尚廉时代风尚。”邵东市委宣传部有关负责人介绍,该市在开展各类典型评选时,将廉洁作为重要参考标准,以正面典型

激发向善向上正能量,将廉洁文化宣传融入大宣传范畴,组织新闻媒体常态化报道道德模范典型事迹,并把廉洁文化融入文明实践活动。该市利用全市580个新时代文明实践所(站),广泛开展“强国复兴有我”“我们的节日”等文明实践活动,同时,结合党的二十大精神、党的二十届三中全会精神宣讲活动,精心编排组织宣讲会、座谈会、院落会,以干部群众喜闻乐见的形式,推动清廉理念“飞入寻常百姓家”。

邵东市纪委监委联合邵东市委宣传部不断创新表达形式,把廉洁文化建设与文艺文化工作相结合,推动廉洁文化浸润人心。该市在邵东网、“新邵东”App等主要平台,开设“清廉邵东”“作风建设永远在路上”专题专栏,打造具有邵东特色、蕴含“纪检味”的廉洁文化品牌。同时,将廉洁文化作为文化惠民的重要内容,今年以来,共开展各类线上、线下文化惠民活动350余场,创作花鼓戏《本色》、传统戏《屠夫状元》和祁剧小戏《邵东清廉说》等清廉戏曲节目,通过开展送戏下乡活动,持续提升廉洁文化覆盖面和渗透力。

清廉邵阳建设

搭建旅游之桥 让邵阳与远方紧密联结

——访市政协委员、邵阳市中旅国际旅行社董事长银西龙

邵阳日报记者 杨吉

“这无疑是在崑山有史以来推广力度最为强劲、亮点特色最为丰富的一款旅游产品,势必会在旅游市场上掀起一股热潮!”12月13日,为打造邵阳冬季旅游的“全新爆点”,刚结束永州推广之旅、风尘仆仆返回邵阳的银西龙,未及稍作停歇,便带着其精心谋划的“千人齐聚、爱在崑山·瑶族盘王节”旅游线路,马不停蹄地奔赴常德。

银西龙是邵阳市中旅国际旅行社董事长,也是连任两届的市政协委员。如此高强度的奔波劳碌,于他而言早已习以为常。在他看来,为邵阳旅游业的蓬勃兴盛贡献智慧与力量,既是本职工作,更是身为一名政协委员的神圣职责。

在邵阳旅游行业圈内,只要谈及银西龙,众人皆会由衷赞叹他就是一位创意无限、成果丰硕的“发明家”。那些由他主导精心设计开发的旅游线路,无一不独具匠心、别出心裁,总能为游客呈上与众不同、回味无穷的旅游体验。

近年来,银西龙专注于为前来邵阳的游客打造深度游精品线路,已成功开发并推出近10条极具特色与魅力的旅游线路。其中,“早安隆回 浪漫崑山”活动更是在华东、港澳地区引发了万人齐聚邵阳的旅游热潮,就如一场盛大而绚烂的旅游嘉年华,使得邵阳的知名度与美誉度迅猛飙升。此外,他还推动实现了旅游专列入邵的历史性突破,搭建起旅游之桥,将邵阳与远方的客源地紧密联结在一起。

这一条条精心打造的线路,引领着游客步入邵阳如诗如画的山水之中,领

略源远流长的文化以及淳朴浓郁的民俗风情,深度品味这座千年古城独有的魅力与韵味。

今年9月,凭借着敏锐的市场洞察力以及卓越的策划天赋,银西龙率领其团队又精心雕琢出“湘桂秘境涓花三弄”这一条5天4晚的精品旅游线路。这条线路巧妙地将邵阳北塔的古朴典雅与庄严肃穆、蔡锷故居的深沉历史底蕴与厚重感、隆回大花瑶虎形山景区的独特民族风情、武冈王城的深厚文化根基和中山堂的悠长岁月回响,以及新宁崑山的雄伟壮丽、奇秀绝美一一串联起来。

该线路推出后,迅速在旅游市场上掀起一阵强劲的热潮,吸引了粤港澳大湾区、华东等地的游客纷至沓来,为邵阳每月引入游客数量达1.2万人次,就如一缕温暖而明亮的阳光,驱散了邵阳冬季旅游的丝丝寒意。

在银西龙的带领下,邵阳市中旅国际旅行社成绩同样引人注目。近5年,该旅行社送客量始终稳居全市榜首,连续10年在邵阳地区入境游客量方面独占鳌头,并获得全市优秀地接旅行社、全省五星级旅行社等多项殊荣,是邵阳旅游行业名副其实的领军标杆企业。

在旅游行业深耕细作二十四载的银西龙,早已与旅游事业结下了难以割舍的深厚情缘。他不仅是旅游服务领域的行家里手,还是让邵阳旅游形象声名远扬的“金牌宣传员”。每当提及邵阳丰富多元且独具魅力的旅游资源时,他的眼眸之中总会情不自禁地闪烁起自豪与骄傲的光芒。

“我们邵阳有世界顶级的旅游资源和品牌,以及独特的历史文化、非遗文化、美食文化、民俗风情等,这些都是我们邵阳旅游的璀璨瑰宝。”银西龙坚信,只要能够精准敏锐地捕捉到邵阳旅游资源的独特魅力与核心卖点,用心用情为游客量身定制个性化的旅游产品,邵阳文旅产业必定能够在全国乃至全球的旅游大舞台上绽放出最为绚烂夺目的光彩。

近年来,银西龙紧紧围绕“加快打造世界知名山地文化旅游目的地”“加大邵阳旅游营销推广力度,尽快将邵阳建设成为国内外闻名遐迩的旅游胜地”“在长沙和市区构建邵阳旅游全国散客集散中心”“规范旅游市场秩序,切实维护旅游企业合法权益”等内容,写提案、提建议,其中4件被作为市政协大会发言材料。每一条建议都凝聚着他的心血和智慧,他也先后荣获“优秀政协委员”“参政议政先进个人”等诸多荣誉。

“政协委员是荣誉,更是责任。邵阳旅游业的发展前景一片光明,未来可期。我将充分发挥委员优势,广泛收集社情民意,从深入挖掘邵阳地方文化内涵和塑造特色文化IP,加强旅游资源整合、互补与开发,强化科技融合与创新等多个方面,发声音、作表率,为助力我市旅游业高质量发展添砖加瓦,用实际行动践行对家乡的爱。”谈及未来,银西龙的话语掷地有声,饱含着对家乡旅游事业的无限热忱、坚定信念与美好憧憬。

我的履职故事

人大监督,对于未解决、未落实的问题继续跟踪督办、深入开展调研;进一步做好政策宣传,动员居民、社区和企业积极支持、配合、参与二次供水管理工作。要坚持问题导向,紧盯

建设改造过程中的重点环节和难点问题,加快补齐短板,推动二次供水管理制度落实落地和老旧二次供水设施应改尽改,推动建立二次供水水质监管长效机制。

(上接1版)

周迎春强调,要强化责任意识,持续提升二次供水管理水平。要进一步压实工作责任,落实落细相关任务,切实强化沟通协作;进一步加强